
 

 

         Compte rendu du conseil d’administration du 26 janvier 2007 
 
Étaient présents, par ordre alphabétique: Catherine et Serge Fourny, Odile Frénehard, 
Alain Grandjean, Dominique Lutran, Pierre Masson, Michelle Morcrette, Annick 
Prévost, Sandrine et Jean-Marie Redreau. 
Étaient excusés: Serge Ligneau et Hugues Mallefond. 
  
1- Bilan financier: 
Il est très positif. 
- Depuis le 1er septembre, les ventes d’artisanat africain se sont élevées à 15 000 euros 
et nous avons eu 5 000 euros de dons. 
- Le Conseil Régional d’Ile-de-France nous a attribué une subvention de 10 000 euros 
pour la construction des salles de classe d’Ewéry et Koumbé-Guénébana.  
Les projets votés lors de dernière assemblée générale vont ainsi pouvoir être 
entièrement financés pour une somme totale de 35 000 euros. Le bassin de retenue des 
eaux est bien avancé et les travaux pour la deuxième classe à Koumbé doivent débuter 
début février. 
 
2- Perspectives financières: 
a)  Début 2005, La Mairie de Montmagny a signé avec notre association une 
convention sur trois années. On peut ainsi espérer en 2007 une subvention comparable 
à celle de l’an passé (4 500 euros). 
b)  Nous envisageons, pour septembre 2007, une demande de subvention pour le puits 
de Siba auprès de l’agence des micro-projets (dont les fonds proviennent en grande 
partie du Ministère des Affaires Etrangères) . 
c) Cet organisme a listé sur son site toutes les possibilités de demandes de subvention 
pour des associations comme la nôtre. Ce créneau serait à exploiter car nous  pouvons 
difficilement poursuivre le rythme soutenu des ventes de ces dernières années (elles 
sont très consommatrices en temps et en énergie pour être viables à long terme). La 
recherche de subventions demande, elle aussi, un gros travail. Il conviendrait de 
monter une commission de quelques personnes pour prendre les contacts, monter les 
dossiers et en assurer la promotion. 
d) Serge Fourny reparle de son idée de vente aux enchères d’objets d’art offerts par 
des artistes ou de très bel artisanat africain. 
e)  Mathieu Fourny est en contact avec un groupe de chanson française nommé « Vis 
à Vies». Un concert pourrait être organisé en 2007 au profit de l’association. Cela 
aurait lieu sur Paris pour mobiliser le public. 
 
3- Prochaines dates de rencontres: 
- La chapelle du séminaire est réservée pour le vendredi 25 et le samedi 26 mai (week 
end de la Pentecôte) 
- La salle des fêtes de Montmagny est retenue pour le samedi 13 et le dimanche 14 
octobre. 
Dans un premier temps nous tentons de tirer les leçons du peu de succès rencontré par 
la dernière fête de « Villages Dogons » On peut noter une certaine lassitude de nos 
adhérents ou sympathisants ou un regret que l’animation n’ait pas été plus 
« africaine » et faire le constat que l’entrée à 15 euros peut parfois être perçue comme 
trop élevée. La question se pose de faire une fête tous les ans ou tous les deux 
ans…Après discussions nous décidons d’annuler cette année la rencontre de mai pour 



 

 

se concentrer sur un seul rendez-vous plus important en octobre. Plusieurs idées sont 
émises: 
- refaire un repas africain. 
- faire une grande expo (en lien avec ART’M?) si toutefois la salle des fêtes peut être 
libre dès le mercredi pour installation. 
- envisager une participation de la Mairie de Montmagny avec publicité locale, pour 
marquer nos trois années de partenariat. (inauguration de l’expo par exemple) 
- faire un débat sur un thème de solidarité internationale. 
- faire participer les groupes scolaires le samedi matin. 
Tout reste à décider et mettre en forme. 
 
4- Autres informations: 
- Serge, Catherine, Matthieu, Annick et Alain partent au Mali le 19 février pour une 
semaine. Cette année ils ne passent pas par Ouagadougou et pourront rapporter moins 
d’artisanat.  
- Serge a été contacté par « Radio Enghien » pour une émission d’une heure qui sera 
diffusée le 13 mars de 11h à 12h. 
- Aux dernières nouvelles un groupe d’élèves du Lycée Notre Dame Providence 
d’Enghien se rendrait au Mali durant les vacances d’été. 
 
 
 
 
                                                                             Compte rendu fait le 28 janvier 2007 
                                                                                          Par Odile Frénéhard, Secrétaire                                                                                                               


